

# 文化学者孙法智与《易经》

■ 本报记者 时秀敏

“社会越发展,古老的《易经》越会迸发出旺盛的生命力。因为《易经》是生命的学问,宇宙的真理,文化的智慧,价值的源泉,与现代科学文化相契合。《易经》不仅是中国的,更是世界的;不仅是古代的,也是现代的,更是未来的。”

9月17日,信阳市文化市场综合执法大队道德讲堂上座无虚席。河南知名文化学者孙法智以《传统文化的智慧与道德修养》为题,向与会者送上了丰盛的文化大餐。

在孙法智数不清的授课和演讲中,中国博大精深的传统文化,尤其是古老深邃的《易经》,是绕不开的主题。每场精彩的讲座,无不见证着孙法智多年潜心《易经》研究取得的丰硕成果和高深造诣。

孙法智,军旅18年,1984年转业到河南省新闻出版局工作,历任科长、处长,后任河南中州报刊社、河南新闻出版报社、文化时报社、百姓视点社、新家庭杂志社社长、高级编辑,现任中国易学研究会副会长、河南省中华文化促进会副主席、河南省易学文化研究会会长。其精品课程《易经的精髓和当代的应用》《生活中的易经》等先后在国务院新闻办、河南省博物院、河南省图书馆“豫图讲坛”、清华河南校友会、北大河南校友会、河南省太极拳俱乐部,以及各地党校、企事业单位演讲,通俗易懂,非常实用。独著的《读经悟道——孙法智国学演讲作品集》,解读千年文化精髓,透析人生无穷精彩。

在多年的研究中,孙法智将古圣先贤的智慧引入现代生活。他试图通过《易经》解释自然界的现象,解释人类自身,解决生活中的问题。在他眼里,《易经》是中华文明的源头、中华民族生命的活水、中国人最高的生存智慧,《易经》解释了天道、人道、地道的变化规律,说明了宇宙变化无穷、生生不息,在循环往复中保持和谐统一,这是人类自身为求得生存的一种智慧的辩证和朴素的哲理。

“弘扬中华民族优秀传统文化是一件具有深远历史意义的大事,我们有责任把优秀的传统文化发扬光大,让《易经》走进我们的和谐社会,走进人民大众的生活之中。”这是孙法智的愿望,而他也在用自己的身体力行,让更多的人真正走近国学,体会国学的深邃精妙,品味人生之真谛,品味万物运行之玄妙,品味事物发展之必然。

## “铁岭李海”和“多面郭金杰”

■ 本报记者 时秀敏

二人转是东北民间艺术的典型代表,不仅深受广大东北人民的喜爱,更逐渐得到全国和世界观众的认同。10月2日,信阳百花会展中心时空剧场将激情上演“‘北国风 江南情’2015中国信阳金秋时尚生活展·东北二人转明星专场演出”。届时,国家一级演员、著名表演艺术家李海和80后笑星、著名二人转演员郭金杰将带领演出团队,为观众送上精彩的小品和二人转演出。

在铁岭文艺界,李海可算得上是老资格的二人转演员,人称“铁岭李海”。20世纪七八十年代,李海和李静在东北二人转圈号称“二李”。那时,赵本山还是开原莲花乡的一名业余二人转演员,曾坐着拖拉机到铁岭看“二李”的二人转。

李海自幼酷爱文艺,10岁时曾在乡里登台演唱二人转,参演的二人转多次获得全国和辽宁省大奖,其中,《修房记》在辽宁省文艺汇演中获表演奖,《攀亲家》获全国曲艺调演(北方片)二等奖。曾赴日本参加第三届国际青年戏剧节,演出拉场戏《马前泼水》获节目集体银奖。演出小品《三鞭子》获中央电视台春节晚会二等奖。

近年,李海还参加了《刘老根》《笑笑茶楼》《正月里来是新春》《贵妃还乡》等几十部电视剧和电影的拍摄,并在剧里塑造重要角色,给人留下难忘的印象。他在电视剧《原野上的马车》中饰演男一号高粱红,获飞天一等奖;在电视剧《今天是个好日子》中饰演村长李福祿,在

电影《贵妃还乡》中扮演严学晶的父亲郎父,均获国家“五个一”工程奖……

与“铁岭李海”一样,郭金杰的演出之路同样写满了辉煌。

作为中国曲艺家协会会员、辽宁省曲艺家协会理事,郭金杰曾多次参加国家、省、市级比赛并获得奖项,多次参加中央电视台及各地方省市电视台名牌栏目及大型晚会的录制,参与多部电视剧及电影的拍摄,饰演主要角色。郭金杰曾荣获第六届欧洲万象国际电影节“最佳男配角”和第30届中国电影金鸡奖提名。

扎实的专业学习、多年的舞台及影视剧的表演经验,让郭金杰的表演肆意挥洒、收放自如,说学逗唱演,无所不能,能够集众多艺术形式于一身,被誉为“多面郭金杰”。

二人转中的戏谑、调侃、搞怪、逗乐等表演效果,通常都是由丑角来完成。丑角展现给观众的往往是一副虽丑但亲近、痴傻并快乐形象,其言语总是出乎意料,但是又在情理之中,既愚钝直率又机智幽默。“多面郭金杰”机智、灵敏、幽默、诙谐的表演风格,被大家称为“东北丑王”;小品舞台上,他是不折不扣的央视常客,与众多小品表演艺术家合作多部作品;独创的相声表演风格,让他成为80后相声新生代的重要代表之一,最终成为第五届 CCTV 相声大赛双料冠军。

“铁岭李海”与“多面郭金杰”,让您足不出户,在信阳家门口就能够欣赏到东北二人转明星专场!

时间:10月2日上午9时~11时,15时~17时

地点:信阳百花会展中心时空剧场

## 北国风 江南情

2015中国信阳金秋时尚生活展·东北二人转明星专场演出

承办单位:信阳豫楚报业传媒有限公司

媒体支持:信阳日报、信阳晚报、信阳新闻网、信阳手机报、

信阳日报官方微信平台、信阳晚报微信平台

垂询热线:13803769176 13837693732 13700760051



国家一级演员 李海



邢艳艳、许文娜



黄云凯、赵宏斌



著名笑星 郭金杰